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i 题 号 : 一 ! 二i 三 | 四i 总 分

!分数 i i 厂;

得分 I i平卷入
一、选择题{选择一个正确答案的代码填入括号中，每小题 2分，共

40 分 )

1. 引人多道程序的 目 的是 ( )，二

l\.. 为 了充分利用主存储器

B. 增强系统的交互能力

c. 提高实时响应速度

D. 充分利用CPU ， 减少CPU 的等待时间

2. 在计算机系统中 ，操作系统是( λ

A. 处于裸机之上的第一层软件B. 处于硬件之下 的低层软件

c. 处于应用软件之上的系统软件 D. 处于系统软件之上的用户软件

3. 作业调度的关键在于 ( )。

A. 选择恰当的进程管理程序

c. 用户作业准备充分

B. 选择恰当的作业调度算法

D. 有一个较好的操作环境

4. 系统调用是由操作系统提供的内部调用 ， 它 ( )。
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A. 直接通过键盘交互方式使用

c. 是命令接 口 中的命令使用

B. 只能通过用 户程序间接使用

D. 与系统的命令一一样



5. 操作系统是通过 ( )来对文件进行编辑、增删、维护和检索。

A. 按名存取B.数据逻辑地址

c. 数据物理地址 D. 文件属性

6. 文件系统采用二级文件 目 录可以 ( )。

A. 缩短访问存储器的时间B. 实现文件共享

c. 节省内存空间 I). 解决不同用户间的文件命名 冲突

7. 在UNIX 系统中 ，磁盘存储空间空闲块的链接方式是( )。

A. 单块链接B.位示图法

c. 顺序结构 D. 成组链接

8. 可重定位内存分区分配的 目 的为 ( )。

A. 解决碎片问题B.便于多作业共享内存

c. 四收空闲 区方便 D. 摆脱用户干预

9. 在页式存储管理系统中 ，整个系统的页表个数是 ( ) 0

A.I B.2

C.3 D. 与装入主存的作业个数相同

10. 下列存储管理方式中 -使得存储碎片尽 可能少 ，而且内存利用率较高的是 ( )。

A. 固定分区B.可变分区

c. 分页管理 D. 段页式管理

11. 虚拟存储技术是 ( )。

A. 补充主存空间 的技术B.补充逻辑地址空间的技术

c. 扩充辅存空间 的技术 D. 扩充输入输出缓冲区的技术

12. 设备独立性是指 ( 上

A. 设备具有独立执行I/C) 功能的一种特性

B. 设备驱动程序独立于具体使用的物理设备的→种特性

c. 能独立实现设备共享的一种特性

D. 用户程序使用的设备与实际使用哪台设备元关的一种特性
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13. 虚拟设备是指 ( )。

A. 允许用 户使用 比系统中具有的物理设备更多的设备

B. 允许用户 以标准化方式来使用物理设备

C. 把独 占设备模拟成共享设备

D. 允许用户程序不必全部装入主存便可使用系统中 的设备

14. 引人缓冲技术的主要 目 的是 ( )。

A. 改善用户 编程环境B. 提高CPU 的处理速度

C 提高 CPU 与设备之间的并行程度 D. 降低计算机的硬件成本

15. 下列各项步骤中 ，不是创建进程所必须步骤的是 ( )。

A. 建立一个进程控制块PCB B. 由CPU 调度程序为进程调度CPU

C 为进程分配内存等必要的资源、 D. 将 PCB 链入进程就绪队列

16. 一个进程处于就绪态 ， 表示该进程获得了除 ( )以外所有运行所需要的资源 c

.4. 主存储器B.打印机

C. CP1J D. 磁盘空间

17. 若有4 个进程共享同一程序段 ， 每次允许3 个进程进入该程序段 ，用P、V 操作作为同

步机制。则信号量 S的取值范围是( )。

A. 4 , 3 , 2 , 1 ,0

C~. 2 , 1 ， 0，一 1， -2

18. 两个进程争夺同一个资源 (

A. 一定死锁

c. 不会死锁

19. 在操作系统的层次结构 中 ， (

A. 存储管理

c. 设备管理

B. 3 , 2 , 1 , 0 , - 1

D. 1 ，0 ， 一1 ，-2 ， - 3

B. 不一定死锁

D. 以上说法都不对

)是操作系统的核心部分，它位于最内层 9

B. 处理机管理

I). 作业管理

20. UNIX/L，in u x 属 于 (

..A..单用户单任务

c. 多用户单任务
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)操作系统。

B. 单用户 多任务

I). 多用户 多任务



得分|评卷入

二、是非题(正确的戈11v，错误的划X，每小题 2分，共 20分)

1. 多用户操作系统离开 了多终端硬件支持 ，则无法使用 c ( )

2. 在操作系统中 ，通常把终端作业称为后台作业 ，批处理作业称为前台作业 。 ( )

3. 作业一旦被作业调度程序选中 ， 即 占有 了(~Plj 0 ( )

4. 随机访问的文件也可以顺序访问 ，但一般效率较差 。 ( )

5. UNIX 的 i 节点 ( 内码 )是文件系统的主要数据结构 〈表格)部分 。 ( )

6. 交换技术"扩充"了 内存 ， 因此 ，交换也实现了虚拟存储器 。 ( )

7. 用户 编制程序时使用的设备 与实际使用的设备无关 ，这种特性称为设备的独立性 o

8. SPOOLing 系统实现设备管理的虚拟技术 ， 即 : 将独 占设备改造为共享设备 。 它 由 专

门负责 I/O的常驻内存的进程以及输入、输出井组成 o ( )

9. 进程的静态实体依据是程 序 和数据集合 ， 进程存在 的动态实体标志 是进程控制块

(PCB)表 。 ( )

10. 进程之间的同步主要源于进程之间 的资源、竞争 ， 是指对多个相关进程在执行次序上

的协调。( )

得分 i评卷人

三、填空题(每空 2分，共 20分)

1. Shell 程 序 语 言最 早 是 由UNIX 操 作 系 统提供 给 用 户 使 用 的

2. 文件存取方式按存取次序 通 常分

;而程序执行时 CPt]按照

、检测并恢复办法来解决。

3. 用 户 程 序 使用 的 地址 称 为

访问主存。

4. 计算机实现缓冲的方式有两种 ， 一是采用专用 的硬件

辟专用的

5. 死锁可 以采用

，二是在主存中开
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得分|评卷入
四、应用题(共 20 分 )

1. 简述UNIX/Linux 文件系统的主要特点 。(3 分〉

2. 作业调度和进程调度有何区别 ? (6 分〉

3. 考虑-一个由8 个页面 ，每页有1024 个字节组成的逻辑空 间 ， 把它装入到有32 个物理

块的存储器中，问:

(1)逻辑地址需要多少二进制位表示?

(2)物理地址需要多少二进制位表示? (5 分)

4. 什么是线程 ? 它与进程有什么关系 ? (6 分 〉
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一、选择题(选择一个正确答案的代码填入括号中，每个 2分，共 40分)

1. D

6. D

11. B

16. C

2.A

7. D

12. D

17. B

3. B

8. A

13. C

18. B

4. B

9. D

14. C

19. B

5. A

10. C

15. B

20. D

二、是非题(正确的划、I ，错的划X，每小题 2分，共 20分)

正确的是 4、 5、 7、 8、9，其余是错误的。

三、填空题(每空 2分，共 20分)

1. 命令解释程序集合

2. 顺序存取 直接存取 按键索引

3. 逻辑地址 (或相对地址) 物理地址 (或绝对地址 )

4. 缓冲器 缓冲区

5. 预防 避免

四、应用题(共 20分)

1. 解:(3 分 )

(l)UNIX 或Linux 文件系统的 目 录组织是一个树形结构;(2) 文件本身是无结构的字符

流; (3)UNIX 或Linux 文件系统把外部设备做成特殊文件 ， 与普通文件一并进行管理 。

2. 解 : (共 6分)

作业调度与进程调度之间的差别主要是:

作业调度是宏观调度，它所选择的作业只是具有获得处理机的资格，但尚未占有处理机，

不能立即在其上实际运行。 ( 2 分〉
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进程调度是微观调度，动态地把处理机实际地分配给所选择的进程，使之真正活动起来。

(2 分)

另外，进程调度相当频繁，而作业调度执行的次数一般很少。 (2分〉

3. 解 : (共 5分)

因为页面数为 8= 23，故需要 3位二进制数表示 (1分)。每页有 1024个字节， 1024== 210 ,

于是页内地址需要 10位二进制数表示 ( 1分) 0 32 个物理块 ，需要5 位二进制数表示(32==25 )

(1 分)

(1) 页的逻辑地址由页号和页内地址组成 ， 所以需要3十10=13 位二进制数表示。(1 分)

(2) 页的物理地址由块号和页内地址的拼接 ，所以需要5十10=15 位二进制数表示 o

(1 分〉

4. 解 : (共 6 分〉

线程是进程中执行运算的最小单位，即处理机调度的基本单位。 (2分)

线程与进程的关系是:一个线程只能属于一个进程，而一个进程可以有多个线程;资源分

配给进程，同一进程的所有线程共享该进程的所有资源;处理机分给线程，即真正在处理机上

运行的是线程;线程在运行过程中，需要协作同步，不同进程的线程间要利用消息通信的办法

实现同步。 (4分)
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